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Sehr geehrte Frau Köhler, 
sehr geehrte Frau Schmäke,  
 
gemäß Ihrer schriftlichen Anfrage vom 15.01.2025 finden Sie bitte unten folgend die gewünschte Stellungnahme 
des Sachgebietes Brandschutz.  
 
1. Aktuelle Wehrführung 
 
Wer hat aktuell die Führung der Gemeindewehr inne? 
 
Am 18.12.2024 fand die Anhörung der freiwilligen Feuerwehr Hoppegarten zur Benennung des Wehrführers und 
seiner Stellvertreter, sowie den einzelnen Ortswehrführern statt.  
Bei diesem Termin wurde Mathias Richter zum Wehrführer ernannt. Zu seinen Stellvertretern wurden Herr Robin 
Richter, Herr Ronny Grützke und Herr Jens Wache ernannt. Aktuell laufen mehrere Anträge auf 
Benehmensherstellungen bei der Aufsichtsbehörde des Landkreises gem. § 3 Abs. 5 TVFF. Erst nach 
Benehmensherstellung sind die Führungskräfte der Feuerwehr endgültig berufen. 
 
Bei der Anhörung vom 18.12.2024 wurden ebenfalls die Ortswehrführer und deren Stellvertreter ernannt. 
Für die Ortswehr Dahlwitz-Hoppegarten sind dies Herr Heiko Tzschätzsch und in Vertretung Philipp Wacker, 
Markus Deick. 
Für die Ortswehr in Hönow sind es Herr Martin Cieplik als Ortswehrführer und Herr Sven Knebel als 
Stellvertreter.  
Und in der Ortswehr Münchehofe sind es Jens Oktay Wache als Ortswehrführer und Herr Björn Wudka, sowie 
Herr Christian Schmäke-Seidel als Stellvertreter. Aktuell laufen mehrere Anträge auf Benehmensherstellungen 
bei der Aufsichtsbehörde des Landkreises gem. § 3 Abs. 5 TVFF. Erst nach Benehmensherstellung sind die 
Führungskräfte der Feuerwehr endgültig berufen. 
 
Welche Veränderung in der Wehrführung gab es innerhalb des letzten Jahres?  
 
Die Wehrführung hatte bisher Herr Venslauskas und als sein Stellvertreter Herr Kriebitzsch inne. 
Die Ortswehr Dahlwitz-Hoppegarten wurde zuvor von Herrn Grützke und Herrn Tzschätzsch als sein Vertreter 
geführt. 
In der Ortswehr Hönow war zuvor Herr Cieplik der Ortswehrführer und Herr Mathias Richter sein Stellvertreter.  
In der Münchehofe bleibt Herr Wache Ortswehrführer und Herr Schmäke-Seidel sein Stellvertreter. 
 
2. Vorstellung bei der Gemeindevertretung 
 
Erfolgt und wenn ja wann, die Vorstellung der Gemeindewehrführung in der Gemeindevertretung?  
 
Der Gemeindewehrführer Herr Mathias Richter hat sich in der Sitzung des VBV am 20.01.2025 vorgestellt.  Dies 
geht aus Punkt 10 der Niederschrift des öffentlichen Teils hervor.  
Er wird der Gemeindevertretung bei deren Sitzung am 10.02.2025 mit seinen Stellvertretern vorgestellt. 
Dies geht aus Punkt 5.1 der öffentlichen Bekanntmachung hervor. 
 
 
 
 
 
 
Sven Siebert 
Bürgermeister 

    

 


